2023年度院长奖励基金获奖集体事迹材料

一、横向市场拓展及现场支撑服务团队（杰出贡献奖）
完成人：徐  颖   袁  晖   陈  勇   蒋  波   田建华
李华东   陈  浩   孙振涛   张印堂   郭  恺
朱博华   贺跃宏   王  瑜   高厚强   冉  琦刘小民   丁  圣   韩  波   叶红旗   陶纪霞
主要事迹：物探院横向市场坚持集中统一管理、统一部署、统一协调，坚持科研、生产、软件一体化和采集、处理、解释并重，坚持市场拓展和三级质量控制管理并举，高效支撑了西北、华北、四川、海域等重点探区的油气勘探开发，横向项目质量不断提升，横向合同额再上新台阶。
一、瞄准目标，攻坚克难，全面完成生产经营任务
统筹协调确保横向市场运行有序高效，做好市场拓展、企业对接交流等方面工作，海外市场、微地震项目等合同签订增长显著。横向到款及收入达到新高，全年实现横向到款1.61亿元，完成率115%；横向收入1.82亿元，完成率 146%。
二、创新思维，优化管理，确保重点项目高效开展
严格执行三级质控管理，持续践行全过程管控、重点项目管理，严把项目质量关，保证项目按时高质完成。
（一）持续践行全过程控制管理
定期梳理项目进展，强化过程管理，保障项目按照时间节点高效高质高量完成。
（二）持续践行重点项目抽查管理和专家技术督导
对难度较大的项目组织院专家会诊，对平北、西部斜坡带、彬长和盛等10多个重点项目开展重点管理、重点督导、全程跟踪。
（三）持续践行下沉管理
督促做实做细一级和二级审查，督促项目的整改落实，全力推进项目高质量完成。全年验收生产项目36项，获“一致通过/优秀”项目29项，优良率达100%。研究成果及支撑成效得到甲方普遍认可，西北、华北等甲方分别发来感谢信。
（四）持续践行团队建设
坚持科研、生产、软件一体化和采集、处理、解释一体化，深入开展团队建设和人才培养。制定“打牢基础，理清思路，整体把控，稳步推进”的培养思路，加强技术传承，打造创新团队，保障技术服务的先进性和支撑能力的全面性。
三、促进转化，突出成效，生产提质创效成效显著
（一）西北探区
1.塔河开发支撑
完成220多口单井储集体精细刻画，102口井叠后流体识别，26口井古河道充填，TP103等3个井组连通性识别，支撑TH121108等51口井位部署或老井侧钻，与塔河开发所共同提交建议井位30口，有力支撑了塔河稳产。
2.顺北和塔北勘探支撑
支撑顺北6号带中段综合解释，提供建议井位6口；支撑顺北7号等7个工区储量计算、顺北85X等10余口井钻后评估等。承担昆仑1、和东1两口风险井论证，参与顺满1万米深井部署。
3.顺北开发支撑
参与顺北1、5号等断裂带13口井部署或侧钻，与顺北开发所共同提交6口建议井位，采纳SHB6-5H等4口。完成顺北1、5、4号断裂带8个井组连通路径识别，参与顺北4号带、顺北1-2井组复产等5个开发、复产方案编制，助力顺北高效开发。
（二）华北探区
支撑了大牛地深层煤层气风险井论证、部署和后期选层评价，阳煤1HF井试获10.4万方/天高产气流，实现中石化鄂尔多斯盆地深层煤层气勘探重大突破，支撑部署评价井13口。完成杭锦旗、彬长、麻黄山探井跟踪和部署支撑工作，其中贵3井试获工业油气流，宁古2等3口井在多套层系有较好油气显示。
（三）东北探区
 支撑了长岭断陷聚宝山北1201等3口井、梨树断陷梨1101井和龙凤山北213-13HF等4口井位部署。其中，北1201井获日产油6.25立方米，日产气4万立方米；梨1101井获5万方高产气流，为东北局勘探新领域突破、油气增储上产和勘探开发井位部署等提供有利物探技术支撑。
（四）四川探区
支撑了四川盆地陆相致密气、非常规页岩气及海相常规气13个探区的物探工程一体化研究，在川东南、川北、川中及川西多个层系的勘探开发部署中取得成效。丁页2-1HF、雷页1、磨溪39-H1、JS351等多口井获高产突破。
（五）海域海外探区
1.立足东海、南海，支撑SHX36-5-A4完钻和SHX36-5-A6H水平段实施，获10万方/日产能，助力NB19-6平台建立，获120万/日产能；在莺琼盆地首口钻井部署、海3井风险井论证中提供甲方高度认可的物探支撑。
2.通过高质量试处理，成功中标中石化最大单体三维勘探项目（墨西哥HUELITLI）地震资料处理业务，创效190万美元。
3.抓住潜在机遇，主动对接国勘和巴西PB合资公司，达成先导项目1项，申请了3项2024年国勘科技项目，积极介入巴西深海等国际热点领域。已通过PB公司的技术和商务审查，即将签订合同（121.5万美元），潜在创效合计331.5万美元。
4.完成中石化海3井风险井位平行论证，获得总部和上海局领导高度肯定。在海域市场大突破的基础上，进一步达成天外天区块处理解释一体化项目，预计创效900万元。
（六）微地震支撑服务
微地震服务团队完成兴页L1001HF等11口重点井的现场监测，推动了陆相天然气高效开发，为“井工厂”产建模式的建设提供了重要的依据。
[bookmark: _GoBack]二、国家自然科学基金项目及依托单位申请团队（突出贡献奖）
完成人：王咸彬   张卫华   郭全仕   魏  嘉   胡光辉
蔡杰雄   孙振涛   林正良   段心标   朱  童
须振华   庞  锐   罗  飞   周  衍   刘俊辰
主要事迹：2023年，科研生产部牵头组织，成立“国家自然科学基金项目及依托单位申请团队”，开展国家自然科学基金企业创新发展联合基金集成项目《高精度地震导向钻井关键技术及软件》和“国家自然科学基金依托单位”申请工作，经过申请团队的共同努力，获得主要成果如下：
1.我院牵头的首个国家自然科学基金企业创新发展联合基金集成项目立项获批（《高精度地震导向钻井关键技术及软件》项目批准号：U23B6010）。立项指南下发后，申请团队即刻组织联合多家高校、企业的专家团推，高效、高质量完成了技术论证、经费论证、申报书撰写、材料报送等申请工作，高分通过了函评论证，最终顺利通过立项答辩。这是我院获批的首个国家自然科学基金集成项目，标志着我院从国家项目参与单位到国家项目承担单位角色的重要转变，具有里程碑式的重要意义。
2.公司成功获批为“国家自然科学基金依托单位”，挤入“国字头”俱乐部。国家自然科学基金委首次决定筛选一批中央企业直属研究院作为国家自然科学基金依托单位，在集团公司的支持下，工作组按要求整合、梳理开展基础研究所需的实验条件、科研平台及管理制度，提报申请材料并成功入围55家央企机构申请注册依托试点单位。进一步地，申请团队按国家自然科学基金委《关于国家自然科学基金委员会受理55家央企机构申请注册依托单位试点工作的通知》通知要求，与国家基金委充分沟通，调整、报送相关材料，最终顺利通过了自然科学基金委的形式审核、计划局审核、财务审核和专家组评审，正式获批为“国家自然科学基金依托单位”。本次获批，是对物探院基础研究能力、研究实力和管理水平的信任和肯定，为物探院申请国家级项目搭建了更高层次的平台，也为物探院科研高水平发展拓宽了渠道。
三、主题教育组织运行团队（突出贡献奖）
完成人：张  强   石  展   肖鹏飞   崔宁宁   魏  玮
贾春梅   黄  骏   项  亮   于晓东   翟冠宇
主要事迹：2023年，院主题教育领导小组办公室坚持理论学习、调查研究、推动发展、检视整改一体推进，高质量推动院主题教育走深走实，组织运行工作得到集团公司主题教育指导组高度肯定。理论学习、调查研究、推动发展等相关经验做法在人民日报、学习强国等国家级媒体和集团公司简报刊发10余次。
研究制定《关于深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案》，细化分解任务目标，建立“周计划、旬督导、月运行”工作机制，一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改各项工作。在第一批主题教育中，构建实施“主题课+子课题”调研模式，主辅联动、相互支撑形成调研报告16篇，其中3篇调研报告被集团公司第六巡回指导组作为典型上报。积极推进调研成果应用转化，推动已经研究成熟的措施快速落实，制修订“揭榜挂帅”、干部人才考核等制度37个，实现了研以致用。聚焦员工需求需要，从“小切口”入手梳理建立“我为群众办实事”清单40项，用心用情为职工办实事解难题。组织建立了支部层面调查研究、检视问题整改、“我为群众办实事”三个清单，压实责任、压茬推进，取得积极成效。在第二批主题教育中，坚持聚焦主业，推动企业高质量发展，助力“深地一号”工程再获重大油气勘探突破，跃进工区三口长水平位移井均获得油气突破，凸显了党建引领高质量发展的突出优势。在主题教育带动引领下，全年科研生产经营目标全面落实，各项任务保持箭头向上。
四、物探发展规划及地震操作手册编制团队（重要贡献奖）
完成人：居兴国   王咸彬   张卫华   王  军   陈  勇
李  弘   曹辉兰   周小慧   许  凯   高厚强
黎  娜   谢  玮   刘思思   张志立   李红敬
主要事迹：为促进中国石化物探专业与国际公司对标看齐，推动中国石化上游物探专业高质量发展，提高物探工作效率和质量，使物探工作向标准化、规范化、科学化迈进，油田部启动了《中国石化2023-2025年物探专业高质量发展行动方案》和《中国石化地震通用操作手册》编制计划。2023年在公司领导支持、技术推广部、科研生产部协调下，规划所牵头、油藏所、处理解释中心等单位组织形成了“物探发展规划及地震操作手册编制团队”（以下简称“编制团队”）。“编制团队”根据油田部关于物探专业的顶层设计要求，圆满完成了《中国石化2023-2025年物探专业高质量发展行动方案》和《中国石化地震通用操作手册》的编制，有力推动了物探工作流程标准化和规范化，提升了物探院在集团公司物探专业中的话语权和影响力。同时紧密围绕公司“十四五”规划发展目标，根据内外环境的变化，优化调整院科技战略布局和公司“十四五”规划，进而推动物探院高质量发展。主要成果和贡献可以概括为以下几点：
1.首次确立了2023-2025年物探专业“四升两降”发展目标。“编制团队”梳理分析中国石化物探专业管理、技术、装备、队伍现状和存在问题，厘清中国石化物探专业发展思路，编制了《中国石化2023-2025年物探专业高质量发展行动方案》，首次提出提升采集施工效率和原始数据质量、提升地震成像精度、提升储层预测精度、提升自主软件替代率、降低地震勘探成本、降低处理解释周期“四升两降”发展目标，明确地震部署、统筹管理、技术发展、装备建设、队伍建设5个方面各层次发展重点。方案被总部采纳，为中石化“十四五”后三年物探专业发展明确发展方向和具体抓手，有助于加快物探成效提升。
2.首次实现地震采集、处理、解释操作流程一体化。“编制团队”采取了地震采集、处理、解释操作流程一体化的理念，围绕章节架构、操作流程、文字表述和图件规范，开展了认真讨论和扎实调研工作，把“地震采集是基础、处理是核心、解释是关键”落到实处，既有上下承接关系，又具有可操作性，使操作流程更符合中国石化各单位的生产实践。《中国石化地震通用操作手册》为物探工作标准化和规范化提供了明确的依据，为中国石化物探工作部署和决策提供了重要支持，得到了油田部的表扬和肯定。
3.优化调整院科技战略布局和院“十四五”规划。一是编制形成《中石化石油物探技术研究院科技战略布局优化调整工作方案》。总结研讨了近五年我院取得的重大成绩及当前科技战略布局存在的问题与不足；提出了将物探院“一部三中心”优化为“一部四中心”的科技战略布局优化调整思路；谋划了战略布局并提出了工作建议。该方案对我院科技发展具有战略导向作用。二是编制形成《公司“十四五”发展规划进展情况的报告》《公司“十四五”科技规划中期执行情况及调整建议》（征求意见稿）。积极与10个业务部门对接交流，开展公司“十四五”规划中期评估，分析总结了规划执行进展情况及存在问题，提出了优化调整建议，为规划中期调整方案的制定奠定了基础。
五、国有资产保值与后勤服务保障团队（重要贡献奖）
完成人：李  鹏   赵伟国   邓道静   朱  克   闫  亮
赵靖午   牛景云   周玉昌   吴辉然   林  静
邵  征   肖鹏飞   石  展   何  静   韩  冬
主要事迹：1.勇于斗争善于斗争，保护国有资产
完成卫岗基地90年代房改时遗留18套房产的产权确认，保护国有资产1500余万元。对于9套参加房改和9套未参加房改的房产分类施策，赴不动产中心调取换购协议30余次，赴房产局、房改办、测绘大队、房屋档案馆、城建档案馆、公有住房管理中心、税务、规划、消防救援、法院等多部门协商解决300余次。目前，18套房产的产权全部归属物探院。
2.办好实事解决难题，提升科研环境
承担院层面办实事项目6项，包括“定期对单位办公大楼的外墙、玻璃窗和玻璃天幕进行清洗保养”、“增加地面停车位、铺设园区电子车速提示牌及路面缓冲带”、“江宁基地户外晾衣杆防滑等处理”、“保障职工办公用眼健康,分批次更换LED灯具”、“开展空调滤网清理工作”、“持续做好职工加班用餐管理”。
完成支部办实事项目8项，包括“消防喷淋系统喷淋头更换”、“保障卫岗基地消防、用电安全”及各类维修改造、出新等。根据科研生产板块需要，进行办公室的隔档和空调安装及各类维修改造工作等。
3.狠抓安全保平安，确保安全生产
狠抓安全，力保江宁基地和卫岗基地平安无事故。两特两重、节假日期间，园区内24小时值班，同时加强关键岗位的值班管理。实施职工公寓安全整治和电路线路老化两项专项治理，确保全院本质安全。



2023年度院长奖励基金获奖个人事迹材料

高荣涛，重要贡献奖。
高荣涛同志于2022年作为＂双百＂人才引进物探院，加入物探院后勇于承担了华北油气分公司彬长区块高密度三维地震处理攻关项目，其发挥自己扎实地球物理知识储备优势，以问题为导向不断探索攻坚克难，经过一年多的努力攻关形成了一套面向黄土塬单点高密度地震资料处理技术流程和策略，高品质地震成像成果得到华北分公司高度认可，整体上进一步提振了华北分公司加大黄土塬勘探信心以及在鄂尔多斯盆地增储上产决心。
高荣涛同志为黄土塬单点处理项目的成功攻关做出了重要贡献，该技术突破奠定了物探院在巨厚黄土塬单点地震资料处理领域的业界领先水平，同时为物探院培养了黄土塬地震资料处理技术人才，深化了与华北油气分公司之间的信任合作关系，鉴于这种信任，2023年底华北分公司与物探院签订了近千万元的黄土塬早胜项目。
高荣涛同志作为处理解释中心地震处理专家，在高效率高质量完成本职工作同时，主动分享地球物理技术并着力为其它陆地及海洋项目提供先进技术支撑、用心指导不同层次的年轻人技术成长、积极参与工会及支部党建工作等，赢得广大党员群众高度认可，2023年被推选为物探院优秀共产党员。
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