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1总体介绍
按照集团公司信创工作总体部署和“总部统筹、分类施策、应用牵引、真替真用、协同共进”的总体思路，加强组织领导和顶层设计，统筹推进网信基础设施、综合办公、经营管理和生产运营系统的信创替代。要求综合办公类系统必须实现全技术要素的替代和系统的单轨运行。中石化石油物探技术研究院（简称：物探院）自2010年综合办公系统建设以来，随着办公系统升级整合，业务功能优化，逐步形成门户办公系统、项目全成本核算系统、资产计划管理系统、物探院EOM平台、管网信息管理系统、移动办公平台等信息系统。各系统存在基础数据重复、维护难、流程固化等问题，其技术架构、开发语言、部署环境也不符合信创要求。为稳定推进信创改造工作，需对以上信息系统现状进行整体梳理分析，在信创环境下并开展数据迁移，确保信创规划有序、有据、有效进行。
2供货范围（但不仅限于以下所列范围）：

（1）软件：综合办公系统信创预研究（源代码）

（2）规格型号：综合办公系统信创预研究V1.0

（3）数量：1套

（4）安装条件：麒麟V10操作系统、达梦8数据库及以上版本
3技术规格
3.1总体要求

3.2软件功能清单

综合办公系统信创预研究主要包括系统现状梳理分析、基础数据及流程服务中心、实例模块迁移、智慧园区集成、系统运维五项内容。  
3.3软件具体各系统功能描述

1.系统现状梳理分析
综合办公系统现状梳理分析包括基础设施梳理分析、数据梳理分析、业务服务梳理分析。
（1）基础设施梳理分析
主要梳理内容如下：

服务器硬件配置梳理

服务器网络配置梳理

服务器操作系统梳理

服务器安全产品梳理

源代码及技术框架梳理
安装部署中间件梳理

数据梳理分析

主要梳理内容如下：

数据库信息梳理

数据表信息梳理

数据字段梳理

数据模型梳理

数据操作梳理

结构化数据关系梳理

业务服务梳理分析

基本信息梳理

技术信息梳理

业务功能权限梳理

业务菜单应用情况梳理

基础数据来源梳理

工作流程梳理

审批节点梳理

审批岗位梳理

定时服务梳理

集成接口梳理

2. 搭建基础数据及流程服务平台
（1）基础平台数据迁移

设计信创版基础平台数据结构，构建新基础平台数据库，并从原门户系统中将基础数据迁移入库，包括组织数据、用户数据、岗位数据等基础数据。在原门户系统持续运行期间，保证新、老数据库基础数据同步。
（2）基础平台接口

基于基础平台数据库，建设对外业务应用服务的数据接口中心，为其他应用系统提供标准的REST接口，主要包括部门数据接口、用户数据接口、应用数据接口、菜单功能数据接口、权限数据接口、岗位数据接口、角色数据接口、系统登录权限数据接口、消息短信数据接口。

（3）流程引擎建设

基于基础平台搭建流程引擎服务中心，全院所有新建办公类应用均在此流程引擎中心设计。流程引擎实现流程模型设计、流程发布、流程测试、流程表单设计、流程表达式配置、发起流程查看、我的流程查看等功能。

根据物探院内控指引，按照规范预设相关流程模型，在创建新流程时，提供预设流程查询及规范应用说明。
（4）流程服务接口开发
流程服务中心为办公类应用系统提供标准的REST接口，包括流程启动、审批流转、会签转发、审批退回、审批通过、流转记录等流程接口。

（5）云部署适配

在信创硬件基础设施上安装、部署本地云服务环境，规范提交、更新、发布、编译、部署代码，做好代码版本管理及相关记录留存。采用符合中石化相关规定的技术栈进行研发部署，做好信创系统适配及兼容性优化。
基础平台需适配石化智云应用及数据库环境，需符合中石化网络安全要求及石化智云服务器安全要求，按云持续部署要求及备份要求适配。
实例模块迁移

    以HSE管理应用为实例，接入基础数据及流程管理平台。实现安全隐患闭环管理、风险隐患管理、安全制度管理、HSE领导引领力管理、HSE活动管理、统计分析等功能。其各项基础数据及流程由基础平台统一管理，形成应用系统接入案例，对基础平台进行实例论证。
4、智能园区接口集成

为用户信息变更提供园区安全监管系统联动。为访客系统提供数据集成服务。实现添加人脸接口、删除人脸接口、修改人脸接口、添加车辆接口、添加车辆白名单接口、删除车辆白名单接口、更新车辆白名单接口集成。

5、系统运维

综合办公系统信创过渡期间对原系统及新平台提供运维服务支持。提供应用系统日常操作过程中问题解决、操作答疑及安全防护配合等服务支持。
4技术指标要求及开发要求

采用“数据+平台+应用”模式。B/S技术架构，兼容主流浏览器；系统日常交互性内容应用功能响应在1秒之内，数据分析类报表响应在3秒之内，符合石化智云要求，符合信创要求，基于云安全基础设施，保障网络安全、主机安全、应用安全、数据安全；满足中国石化信息系统安全（等级保护二级）技术要求。上线前需根据中石化Web系统安全规范及等保要求开展系统安全检查工作，通过网络及信息安全检查，提供检测报告。
开发语言:后端java,前端html5+VUE3。与其他信息化系统数据交互采用数据接口方式。
部署环境：麒麟V10操作系统、达梦8数据库及以上版本。

开发前提交数据库设计及系统原型设计。
5附件

供货方应提供不少于下面所列内容:
软件源代码及安装介质；
相关产品使用手册；
应用系统服务器部署环境梳理报告；
应用系统业务模型梳理报告；

应用系统岗位角色权限梳理报告；
应用系统业务流程梳理报告；

应用系统数据库及数据血缘梳理报告；

应用系统集成接口梳理报告；
基础信息平台接口说明；
基础信息平台及业务模块用户手册；
6其他要求
有关方面未尽事宜，双方协商解决。
7软件包的安装、测试及培训

7.1 安装检查

供货方需要根据买方实际环境进行软件的安装部署和测试，并根据买方实际需求进行相应的深度调研，在调研完成的基础上合理制定规划设计和实施方案。

7.2 现场安装、调试、培训

（1）安装及调试
根据系统研发需求，现场开展安装、部署、系统优化、维护工作，合同期内不少于2个月。

（2）培训

供货方需根据本次项目部署方案开展针对买方维护人员及关键岗位用户的软件产品知识培训，投标厂商应制定详细的培训内容、培训安排、参加人员、人数、次数、培训课程，使培训人员能够掌握平台使用方法及基本架构原理、基本故障处理。

8验收

根据合同要求，完成软件安装、测试、上线运行，稳定运行2周后，对项目完成情况进行评估和验收。

9售后

Δ质保期两年，质保期内提供软件系统运维服务及软件升级服务，提供7×24小时服务，质保期内图纸管理系统出现故障，投标人2小时内对故障做出反应， 6小时内排除故障或到达现场给予技术支持； 

